
Αθήνα, 21/10/2024 
 
Αγαπητοί συνάδελφοι, 
 
Θα ήθελα να σας ενημερώσω για την υποψηφιότητά μου στη θέση του μέλους του 
Διοικητικού Συμβουλίου της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας. 
 
Τα πεπραγμένα 
Η πορεία μου, όλα αυτά τα χρόνια, σαν μέλος της καρδιολογικής κοινότητας, θεωρώ ότι 
χαρακτηρίζεται από τους εξής σημαντικούς σταθμούς: 
 

1. Το πρόγραμμα Φειδιππίδης 
2. Το Eιδικό Κέντρο Καρδιάς Αθλητών και Νέων (EKKAN) 
3. Τη Μονάδα Κληρονομικών και Σπάνιων Καρδιαγγειακών Παθήσεων στο 

Ωνάσειο Καρδιοχειρουργικό Κέντρο 
4. Η Εθνική Επιτροπή Σπανίων Παθήσεων  
5. Το Εθνικό Δίκτυο Ιατρικής Ακρίβειας στην Καρδιολογία  

 
Η συμβολή μου στις προσπάθειες αυτές πιστεύω ότι κρίθηκε αποτελεσματική. 
 
Παράλληλα, ως εκλεγμένος πρόεδρος της ομάδας εργασίας μυοκαρδιοπαθειών και 
κληρονομικών παθήσεων της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας καθώς και εκλεγμένο 
μέλος του πυρήνα της ομάδας εργασίας μυοκαρδιοπαθειών της Ευρωπαϊκής 
Καρδιολογικής Εταιρείας, εργάστηκα για τη διαμόρφωση του νομικού πλαισίου στη 
χώρα όσον αφορά στον προαγωνιστικό έλεγχο. 
 
 Συμμετείχα στην επιτροπή του Υπουργείου υγείας και αθλητισμού για την είσοδο του 
ΗΚΓ στον έλεγχο των αθλουμένων νέων και στην τελική ευθύνη των καρδιολόγων για την 
κάρτα υγείας του αθλητή  προτάσσοντας τις επεξεργασίες μας και θέσεις της ΕΚΕ στο 
θέμα. 
 
Από τη θέση, δε, του προέδρου της Εθνικής Επιτροπής σπανίων παθήσεων του ΚΕΣΥ 
συνέβαλλα στη διαμόρφωση και ανάπτυξη του επιστημονικού πεδίου των σπανίων 
παθήσεων στη χώρα, την ανάπτυξη των υπηρεσιών υγείας στον τομέα αυτό και τη 
σύνδεση με το Ευρωπαϊκό γίγνεσθαι (Centers of Excellence in rare diseases). 
 
 
Τέλος, σε στενή συνεργασία με την ομάδα του Υπουργείου Έρευνας  και Τεχνολογίας μαζί 
με τον καθηγητή καρδιολογίας Πάνο Βάρδα ορίσαμε τη  συγκεκριμένη δομή, 
λειτουργία  και πετύχαμε τη  χρηματοδότηση του Εθνικού Δικτύου Ιατρικής ακρίβειας 
στην καρδιολογία με συντονιστή τη Μονάδα Κληρονομικών και Σπάνιων 
Καρδιαγγειακών Παθήσεων του Ωνασείου στην οποία προΐσταμαι. 
 



Η χρηματοδότηση συνεχίζεται και υπό την παρούσα κυβέρνηση με αποτέλεσμα το 
Δίκτυο να παραμένει ενεργό. 
 
Το μέλλον 
Η ενίσχυση και συνέχιση αυτού του κύκλου δράσεων περιλαμβάνει και την ένταξη των 
γενετικών ελέγχων στο Εθνικό Σύστημα Υγείας.  
Οι γενετικοί έλεγχοι πρέπει, έστω σταδιακά, να ενταχθούν στις υπηρεσίες του 
κοινωνικού κράτους και να παρέχονται δωρεάν ή με μικρή συμμετοχή. Η συγκεκριμένη 
διαδικασία θεωρώ ότι πρέπει να αποτελέσει έναν από τους στόχους του νέου ΔΣ της ΕΚΕ.  
 
Είναι σημαντικό, επίσης, η τράπεζα πληροφοριών (κλινικών και γενετικών) του Εθνικού 
Δικτύου Ακρίβειας στην Καρδιολογία να συνδεθεί με την ΗΔΙΚΑ με στόχευση να 

συμβάλει στην ολοκλήρωση του Ηλεκτρονικού φακέλου των ασθενών στη χώρα. 
 
Η επέκταση των πληροφοριών και η ενίσχυση των δράσεων του Δικτύου μπορεί να 
συμπληρωθεί με την αξιοποίηση των ηλεκτροκαρδιογραφημάτων των αθλούμενων  
νέων που καταγράφουμε στους προαγωνιστικούς ελέγχους στη χώρα και ένα σημαντικό 
μέρος αυτών χάνονται ή μένουν στα συρτάρια των δημόσιων ή ιδιωτικών υπηρεσιών του 
συστήματος υγείας.  
Τέλος, μέσω της προεμφυτευτικής διάγνωσης και τεχνητής γονιμοποίησης μπορούμε να 
σπάσουμε την αλυσίδα της κληρονομικότητας στα νοσήματα αυτά και να πάψουν να 
γεννιούνται παιδιά με τέτοιου είδους προβλήματα.  
 
Η παρουσία μου στο διοικητικό συμβούλιο της ΕΚΕ θα μου δώσει τη θεσμική δύναμη 
που απαιτείται για να ολοκληρωθεί ένας κύκλος δράσεων που άρχισε τη δεκαετία           
του ’90 και σταδιακά συγκροτεί το νέο επιστημονικό πεδίο της καρδιο-γενετικής στη 
χώρα. 
 
Θα ήταν τιμή μου και μεγάλη ευθύνη να μου δώσετε την ευκαιρία να συμβάλλω σε αυτό 
από τη θέση μέλους του ΔΣ της Ελληνικής Καρδιολογικής Εταιρείας. 
 
 
 
Άρης Αναστασάκης  MD PhD 
 


